

Александр НИКОЛАЕВ

Зачинателем этой благородной инициативы стал Олег Борисов. С тех пор «Петровские строки» собирают вместе 10–15 писателей региона.

С прошлого года писательский десант стал одной из частей большой отчетной программы Архангельской писательской организации, включенной в главное культурное событие Архангельской области – межрегиональный фестиваль «Белый июнь».

Несмотря на расширение своих границ за счет новых культурно-развлекательных направлений, «Белый июнь» сохраняет и развивает свое главное направление – пропаганду литературного творчества и чтения. Поэтому основное место на мультикультурном фестивале занимают книгоиздатели и писатели – книжные ряды и площадки для творческих встреч, диспутов, награждений и презентаций.

Писательский десант «Петровские строки» является логическим продолжением встреч северных писателей с жителями и гостями Архангельска на площадке «Открытая студия «Литературный Архангельск».

Как и в прошлом году, в этот раз «Открытая студия» прошла в День города, 25 июня, в Литературном сквере на главной пешеходной улице Архангельска. Это мероприятие Архангельская писательская организация готовит и проводит совместно с Муниципальной централизованной библиотечной системой Архангельска.

Поэтому кроме встреч с писателями, приехавшими из районов, во время «Открытой студии» подводятся итоги конкурсов, которые проводит библиотека среди активных читателей, работают различные площадки с мастер-классами для взрослых и детей.

Этот год не стал исключением. «Открытая студия» привлекла еще больше читателей, чем в прошлом году. Кроме 11 встреч-презентаций были подведены итоги первого семинара-конкурса для молодых литераторов «Абрамовский большак». Перед публикой выступили 12 финалистов в номинациях «Проза» и «Поэзия», после чего жюри назвало имена победителей.

«Открытая студия» завершилась, и писательский десант отправился в командировку в Холмогорский район.

Участники «Петровских строк» – это прежде всего юбиляры, чьи книги вышли в издательстве АРО СП России в текущем году, а также члены писательской организации, активно участвующие в ее жизни, в реализации проектов.

Кроме этого, формируя писательский десант, руководство АРО СП России стремится максимально широко представить районы Архангельской области. В этот раз в составе творческой команды были писатели из Архангельска – Василий



Писательский десант

«Петровские строки» – традиционная ежегодная творческая командировка писателей – членов регионального отделения Союза писателей России в один из районов Архангельской области

Матонин и Игорь Гуревич, Северодвинска – Алексей Климов и Ангелина Прудникова, Плесецкого района – Татьяна Полежаева, Пинежского района – Владислав Попов, Устьянского района – Марина Вахто, Няндомы – Павел Захарьин.

Впервые в состав писательского десанта были включены молодые литераторы – члены союза молодых литераторов «Абрамовский большак». Это администратор конкурса – руководитель архангельского СМЛ Андрей Калиниченко, а также в соответствии с положением о конкурсе и решением правления АРО СП России победитель в номинации «Поэзия» Анна Коновалова и лауреат конкурса в номинации «Проза» Анастасия Гусельникова. Сразу стоит отметить, что молодежь достойно представила свое творчество на всех встречах с жителями Холмогорского района, которые прошли во время «Петровских строк – 2023». Всего в течение двух дней таких встреч было организовано пять.

В первый день – в знаменитом селе Ломоносово после посещения писателями музея, в Холмогорах, а на следующий день – в деревне Заболотье и две встречи на родине Николая Рубцова в Емецке – с членами ЛИТО «Емца» и жителями поселка.

Кроме творческих встреч-концертов у писательского десанта была насыщенная культурная программа, в которую входило не только посещение родины Михаила Ломоносова с музейной экскурсией, но и прекрасные содержательные экскурсии по храмовым комплексам.

Говоря о писательском десанте, нельзя не упомянуть гостевой дом-музей Ларисы Томилевой в деревне Великий Двор. Прекрасная хозяйка, радушный прием – все на высшем уровне: от экскурсии по дому до условий проживания и питания.

Кстати, маленький секрет от Ларисы: чтобы не было в комнатах комаров, надо ставить под стол или кровать коробки со свежим сеном.

Те, кто не бывал в Архангельской области, не имеет представления, какие у нас расстояния не только между районами, но и между населенными пунктами внутри одного района. Путешествия писательского десанта по Холмогорскому району начинались с 8 утра, и среднее время одного переезда составляло полтора часа. Без отлаженного транспортного обеспечения реализовать намеченную программу было бы невозможно: комфортабельные желтые микроавтобусы, управляемые опытными, доброжелательными водителями-профессионалами, отработали как швейцарские часы – без сбоев и опозданий. Надо отметить и хорошее состояние дорог, во всяком случае на тех маршрутах, по которым возили писательский десант.

Реализация такой насыщенной и разнообразной программы была бы невозмож-

на без заинтересованности со стороны главы Холмогорского муниципального округа Павла Волосатова, а также активного участия заведующей отделом молодежной политики и спорта Юлии Сорвановой и директора Холмогорской централизованной библиотечной системы Ирины Липской. В течение всех дней они сопровождали писательский десант. Помощь в организации транспорта оказала начальник управления образования Ирина Макарова.

«Петровские строки» в Холмогорском районе заняли особое место в списке писательских десантов АРО СП России, стали начальной вехой в новом этапе развития не только Архангельской писательской организации, но и всех литературных событий Архангельской области. Это связано с тем, что впервые в новейшей истории регионального отделения Союза писателей России было

подписано соглашение о сотрудничестве с районной администрацией.

В список конкретных знаковых мероприятий, которые будут проводиться в Холмогорском районе как при творческом, так и организационном участии со стороны Союза писателей России в лице Архангельского регионального отделения, вошли Рубцовские чтения и Жернаковские чтения, а также реализация образовательной программы «Здравствуй, племя молодое...» для холмогорских школьников по изучению творчества и организации встреч с современными северными писателями. Соглашение было торжественно подписано председателем правления АРО СП России Владиславом Поповым и главой Холмогорского муниципального округа Павлом Волосатовым в присутствии писателей – участников десанта и жителей района.

В заключение следует отметить, что выход на новый уровень взаимоотношений между писательской организацией и Холмогорским районом не произошел по мановению волшебной палочки или «влиянию извне». Этому предшествовала серьезная подготовительная работа, в рамках которой прошла предварительная встреча руководства АРО СП России и администрации района, где были определены основные направления и условия сотрудничества.

В основе такой целенаправленной работы лежит взаимопонимание между писательской организацией и администрацией Архангельской области, скрепленное соглашением, в рамках которого АРО СП России ежегодно согласовывает финансирование плана работы на текущий год и отчитывается о проделанной работе. Фактически речь идет о выполнении государственного заказа.

реклама

**ПРОЕКТИРОВАНИЕ ЛИНИЙ
НАРУЖНОГО ОСВЕЩЕНИЯ
И АРХИТЕКТУРНОЙ
ПОДСВЕТКИ ЗДАНИЙ**

**МОНТАЖ И СОДЕРЖАНИЕ
НАРУЖНОГО ОСВЕЩЕНИЯ**



Получить информацию или заказать услугу можно по телефонам:
коммерческий отдел **20-78-51**, общий отдел **20-85-80**,
или по адресу: г. Архангельск, пр. Троицкий, 62